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A fekete és zöld szászok. 
Brassó, ápril 8. 

A magyar óvódákban a többek 

között van egy igen jellemző szép já- 

ték. Körbe állanak a kisdedek, meg- 

fogván egymásnak kezeit. A kör kö- 

zepében áli két gyermek. Az óvónéni 

beköti keszkenővel az egyiknek sze- 

meit ugy, hogy egyáltalán ne láthas- 

son semmit. A másik fiu szabadon sé- 

tal a körben. Most aztán a bekötött 

szemű elkiálta magát: „,Hol vagy 

Jancsi? Jancsi oda kiáltja: „Itt va- 

gyok! Erre a bekötött szemü tipeg- 

topog a hang után és ismét kiáltja: 

,„Hol vagy Jancsi!' Jancsi nagy ké- 

nyelmesen visszakiáltja : „Itt vagyok!" 

Igy folytatják jó darabig és igen ter- 

mészetes, hogy a bekötött szemü csak 

ugy birja megcsipni J ancsit, ha ezt 

vagy egy csintalan gyerek oda löki a 

bekötött szemünek karjaiba, a mikor 

aztán van sivalkodás, hogy a vak meg- 

kapta a nem vakot. 

De mi köze ennek a játéknak a 

mi helyzetünkhez? Nagyon is van. Mi 

brassói magyarok vagyunk, mióta a 

a szászok fekete és zöld pártra osz- 

lottak, a bekötött szemü gyermek. El- 

kiáltjuk minden héten háromszor: Hol 

vagy Hentzi, hol vagy Michal? Hol 

vagy fekete, hol vagy zöld-párt? 

Ezek azonban nem kiáltják vissza: „Itt 

vagyok!? Nem bizony! Mi magyarok 

ugy állunk ma itt, hogy nem kellünk 

sem Hentzinek, sem Michelnek. Ók el- 

végzik a maguk dolgát. Van mindenik 

pártnak napilapja. Ha jónak látják 

ütik egymást, ha nem látják jónak, 

elsuhannak egymás mellett, de ránk 

ugyan nem hederitnek. Kiálthatjuk: 

Hol vagy Hentzt, hol vagy Micheli 
Nem hallják. Pedig mi eleget kiáltjuk, 

de hasztalan fárasztjuk tüdőnket... 

Most üti ki aztán magát a szeg 

a zsákból, hogy a mi „svit disant" 

magyar intéző bizottságunk elmulasz- 

totta latba vetni febr. 15-én a ma- 

gyar szavazó polgárok szavazatát a fe- 

kete párt mellett, a mikor aztán nem 

6 szavazat lett volna a két dulakodó 

szász párt között a különbség. Rövi- 

den szólva, mi szépen hoppon marad- 

tunk ... 

Aztán baj az is, hogy a hirlap- 

irodalom terén sem állunk ott, a hol 

a szászok és oláhok állanak. A szá- 

szoknak van két napilapjok u. m. a 

Kronstádter Zeitung és Kronstádter 

Tageolatt. 

Az oláhoknak nemcsak napilapjok 

a Gazetta, de még vasárnap is van egy 

nagy iven megjelenő vasárnapi Gazetá- 

jok, a mely több ezer példányban je- 

lenik meg, s küldetik az ország minden 

részébe. Ezekkel szemben nekünk van 

egy egy hetenként háromszor megje- 

lenő lapocskánk, a magyar intéző bi- 

zottság rendelkezése alatt. Ennek az 

intéző bizottságnak pedig az a baja, 

hogy nincs elnöke, mert a kit megvá- 

lasztottak, az nem fogadta el. Hogy 

meddig lesz elnök nélkül az az intéző 

bizottság, azt nem tudjuk. 

A vasárnapi Gazetta legujabb szá- 

mában egy ,„irodalmi jelentést pillan- 

tottam meg. 

Néhai Moldován László 46-4 9. 

évi emlékiratát hirdeti 50 krajczárért. 

Az emlitett „irodalmi jelentés" igy kez- 

dődik: 

Ezen czim alatt ,1848-49. évi 

emlékezések" egy füzet jelent meg, a 

mely a boldogult Moldován László 

1948-49-beli legióbeli prefektus em- 

lékeit foglalja magába. 

„A Moldován László emlékei hű 

képét adják azon hős harczoknak, me- 

lyet az oláh nép Erdélyben a száza- 

dos jobbágyság bilincseinek
 

összetöréseért és a nemzeti 

szabadságért vivott. Brr! brr! 

A jobbágyságot 1848. junius hó 

elején törülte el a kolozsvári ország- 

gyülés és ime ma azt az uj históriát 

tanuljuk a vasárnapi Gazettából, hogy 

a jobbágyság bilincseit Erdélyben az 

oláh nép hős harczai törték őssze. Te- 
hát még a volt magyar és szász job- 

bágyok felszabaditását is az oláh nép- 

nek és a legiók prefektjeinek köszön- 
hetjük! Ez aztán valami! Igy csinál- 

ják, az az igy hamisitják meg szemeink 

játtára a történelmet, és mi nézzük el 

ezt behunyt szemmel! Deésen voltam 

1848. juniusban, midőn néhai Medgyes 

Lajos ref. pap egy gyönyörű hazafias 

egyházi beszédben tolmácsolta a jobbá- 

gyok felszabaditását. Most, 47 év után 

azt tanultam a Gazettából, hogy édes 

apám is, mint volt magyar jobbágy, a 

popoluromanu-nak köszönhette 

felszabaditását. Hazudik a frate. 

X. 

Politikai hir. 

Orosz készülödések. Magánjellegü orosz 

forásból eredő hirek igazolják, hogy az orosz 

hadügyminiszterium nagy erőfeszitéssel dol- 

gozik, hogy az Amur területén minél nagyobb 

haderőt összepontositson. Az önkéntes hajóraj 

óriási menyiségü hadi felszerelést és igen 

sok katonát szállit Vladivosztokba. Hogy 

emiattt Törökországgal baja ne legyen, a ka- 

tonákat a hajókon mint kényszermunkára 

itélt fegyenczeket szállitják. A hadügyminisz- 

terium állitólag ugy intézkedett, hogy a 

legközelebhi hónapokban 85-90 ezer katona 

álljon rendelkezésre az Amur területén. 

A hadügyi költségvetés. 
A magyar és az osztrák pénzügyminisz- 

ezelőtt kapták meg az 1896. évi közös bud- 

get előirányzatának tervezetét, a mint azt a 

közös kormány a további tárgyalások alap- 

jául megállapitotta. 

A közös miniszteriumok ezen első elő- 

irányzat-tervezetei közül a legtöbb, mint ren- 

desen, csak egészen az idénre megszavazott 

keretben mozog. Ellenben a közös hadügyi 

költségvetésben ismét lényegesebb eltérések 

vannak. Krieghammer hadügyminiszter szá- 

mos jelentékenyebb kiadási többletet irányo- 

zott elő, melyek összege nehány millióval 

emelné a jövő év katonai terheit. 

A tervezetet most a magyar és osztrák 

kormány, illetve a két pénzügyminiszter ta- 

nulmányozza át, hogy minden egyes tételről 

tájékozva lévén, az ápril 17-én Bécsben kez- 

dődő közös miniszteri értekezleten véglege- 

sen állást foglalhasson a kiadási többletek- 

kel szemben. Bécsi jelentések szerint Plener 

osztrák pénzügyminiszternek nem igen van 

kedve a kiadások emelésébe egyezni, mert ez- 

zel az osztrák államháztartás pénzügyi egyen- 

sulyának fentartását veszélyeztetné. 

Hogy a magyar kormány milyen állás- 

pontot foglal el a hadügyminiszter követelé- 

seivel szemben, azt nem tudni. De ha igaz 

az, hogy osztrák részről sulyt fektetnek a 

pénzügyi egyensuly zavartalan fentartására, 

valószinüleg sikerülni fog Krieghammer had- 

ügyminisztert rávenni, hogy követeléseiből 

engedjen s legalább az egész ujonnan fölvett 

kiadási tételekről mondjon le. Az 1896-iki 

katonai költségvetés a nélkül is mindenesetre 

nagyobb lesz, mint mennyi az idénre meg- 

szavaztatott. Ez már az utóbbi években 

eszközölt reformokból természetszerüen követ- 

kezik. Egyik-másik intézmény fejlesztése vagy 

rendszabály keresztül vitele ugy is fokozni 

fogja a szükségletet. A többek közt folytatni 

kell a békelétszám emelését, mely már két 

évvel ezelőtt megkezdődött s a jövő eszten- 

dőben ismét nehány további ezredben fog ke- 

resztül vitetni. 

A költségvetésre vonatkozóla egyébiránt 

a „Neue Freie Presse" egyik budapesti távi- 

ratában ma azt jelenti, hogy a közös kőlt- 

ségvetés a rendes keretekben fog mozogni. 

A hadügyminiszterium, mint az utóbbi évek- 

ben szokta, az idén is négy milliónyi több- 

követeléssel fog előállani. A külügyminiszte- 

rium költségvetése is némi csekély többköve- 

telést fog tartalmazni, a melyeket nj konzu- 

látusok felállitása és egyéb adminisztrativ 

intézkedések tettek szükségesekké. 

A tapolczai választás. 
Tapolcza, ápr. 10. 

A választás ma reggel egész forrongásba 

hozta a lakosságot. 

Mindenfelé nagy a sürgés-forgás; a ká- 

véházak, vendéglők a zsufolásig megteltek. 

Skublits választási elnök fél nyolcz órakor 

bejárta a választóknak kijelölt helyeket, hogy 

megtegye utolsó intézkedéseit a rend fentar- 

tására. ; 

; 
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Nyolcz órakor az elnök a városháza 

előtt felszólitotta a polgárságot, hogy a rendet 

tartsák fenn, egyuttal félórai időt tüzött ki 

a jelöltek megnevezésére. Az elnök azután a 

választási helyiségben letette az esküt, majd 
megeskettette a bizottsági tagokat. 

A szavazás két küldöttség előtt folyik. 
Az első bizottság elnöke Skublits Gyula, 

alelnök Csöndes József, jegyző Eőry Miklós. 
Skublits Gyula ez alkalommal tőti be elő- 

ször a választási elnöki tisztet és tekintettel 
arra, hogy az érdernes fernu a Bach-korszak- 

ban megyefőnök volt, mindenesetre ügyes ak- 

cziónak fog bizonyulni a kormánypárt ré- 

szére Kossuth Ferencz ellen. 

A második bizotság elnöke Ács Ferencz, 

alelnöke Hertelendy Ferencz (kormánypárti 

főkortes és antiszemita), jegyzője Árvay Lajos. 

Fél kilenczkor az elnök jelentette, hogy 

a kormánypárt Vörös Lászlót, az ellenzék pe- 

dig Kossuth Ferenczet ajánlotta jelöltnek és 

a szavazás megkezdését 9 órára rendelte el. 

Az ellenzék bizalmi férfiai: Babó Emil 

orsz. képv. és Győrffy Géza földbirtokos illetve 

Olay Lajos orsz. képv. és Király Gábor föld- 

birtokos, a kormánypárti pedig: Kubunyi 

Gajári Ödön orsz. képv. és Hoffmann László, 

Babó Emil idöközben visszalépett és helyét 

Gencsy Albert orsz. képv. foglalta el. 

Tapolcza, ápr. 10. 

A szavazás két helyiségben folyik. Az 

egyik helyiség a városháza első emeletén, a 

második a városháza hátsó traktusában van. 

Sorshuzás után a Vörös-pártiak szavaztak 

először, Aranyossy Ferencz tapolczai lakos 

volt az első szavazó. 

terek, mint Bécsből jelentik, három nappal Tiz órakor kapott: 

Kossuth Ferencz: 29 szavazatot. 

Vörös László: 7ö 

Tapolcza, ápr. 10. 

A választók egyy nagyobb tömegekben 

vonulnak fel a városháza előtt. 

A városházával szemben egy czigányze- 

nekar folyton muzsikál. 

A városban nyugalom uralkodik, de a 

vidékről több felől verekedésekről érkeznek 

hirek, igy Monostor-Apátiban Pulai birót 

véresre verték. 

A mint Tapolcza szavazói elfogynak, 

Kossuth azonnal többségre jut. 

Fél 11-kor kaptak: 

Kossuth Ferencz 58 szavazatot. 

Vörös László 154 

Tapolcza, ápr. 10. 

Kossuth Ferencz szavazatai perczről- 

perczre szaporodnak. 

Fél 12 órakor kapott: 

Kossuth Ferencz 124 szavazatot, 

Vörös László 182 ; 

Tapolcza, ápr. 10. 

A szavazás megszakitás nélkül rendben 

folyik. 12 óra 30 perczkor kapott : 

Kossuth Ferencz 232 szavazatot, 

Vörös László 234 : 

Most kezd szavazni Balaton-Füred, a 

melyben több, mint 100 Kossuth-párti szava- 

zat biztos. 

Tapolcza, ápr. 10. 

Kossuth megválasztása feltétlenül bi- 

zonyos. 
Délután fél 2 órakor kapott: 

Kossuth Ferencz 308 szavazatot. 

Vörös László 318 , 

Tapolcza, ápr. 10. 

A választás a legnagyobb rendben fo- 

lyik. Mindössze csak két letartóztatás történt. 

Kossuth többsége folyton nő, a győzelem 

biztos. 

A Szeless ügye. 
Budapest, ápilis 10. 

A budavári merénylet ügyében ma egy 

lényeges fordulat állt be. A fővárosi rendőr- 

ség ugyanis megelégelvén a merénylet tet- 

tesének kinyomozása körüli sikertelenséget, 

eltette az eddigi eljárásoknak irásbeli ered- 

ményeit az ügyészséghez és e lépéséről 

a következő kommünikét bocsátja közre. 

„A rendőrség a Szent György téren 

levő katonai emlékszobor ellen megkisér- 

lett merénylet ügyében az idei megejtettt 

nyomozatok iratait, melyek szerint Szeless 

Adorjánt a btk. 420. §-ába ütköző idegen 

vagyon szándékos megrongálásának vét- 

sége miatt feljelenti, a mai nap a buda- 

pesti kir. ügyészséghez tette át. 

A Szeless Adorinján hollétének nyomo- 

zása iránt a vizsgálatot a rendőrség azon- 

ban tovább folytatja. 

A Szeless Adorián utáni kutatások oly 

nyomra vezették a rendőrséget, mely arra 

mutat, hogy a korábban oly nagy buzgóság- 

gal keresett dinamit merénylő már nincs 

Budapesten. Igy Dombovárott is keresték 

Szelesst, még pedig az „Olvasd,-nak egy je- 

lenleg ott időző munkatársánál, Pongrátz 

Bélánál. . 

Pongrácz Béla ugyanis, kit Szelessel 

egyidejüleg itélték el bizonyos számu hóna- 

pokra az „Olvasd' czimü időszaki lap poli- 

tizálása miatt, ez idő szerint sógoránál, Nyá- 

jády Aladár dombovári plébánosnál tartóz- 

kodik családjával együtt. Vasárnap, midön 

az egész család a legnyugodtabban ebédelt 

két szál felfegyverzett csendőr jelent meg a 

biró kiséretében a plébánián, a hol Pongrá- 

czot kihallgatás alá vették, hogy hát hol van 

Szeless? Persze a meglepetésében szólani is 

alig tudó Pongrácz semmi felvilágositást 

nem adhatott, csak annyit mondott hogy va- 

lószinüleg a fővárosban tartózkodik, de erre 

nézve sem tud semmi bizonyost. 

Dr. Takács Zoltán, Szeless ügyvédje, 

z z : tegnap este elhagyta a fővárost. Daczára 

Géza orsv. képv. és Redl Gusztár illetve ennek, lakását ma is élesen megfigyeltette 

a rendőrség, melynek Takács elutazásáról - 

Utrbán IÍván 

töltései átszakadtak, mi által rövid időre hely
i 

vizszinapadás állott elő. 

A vizrajzi osztály ma kiadott hivatalos 

jelentése szerint a helyzet Szegednél és a 

Szeged alatti Tisza mentén sulyosbodott, miu
- 

tán a Marosnak Aradnál ujabbi áradása je- 

lentékeny s mivel Csongrádnál a Körösök 

apadása aránylag kevés hatással van: ennél- 

fogva a szegedi vizállásnak mintegy 890 cm.-en 

felül való emelkedése várható. Sulyosbodott a
 

helyzet általábans ezt a 2 napos esőzés okoz
ta 

ujabb föláradások folytán, a melyekből ered
ő 

változások mértéke ma még meg nem itél
hető, 

de különösen figyelmezteti a Duna mentén, 

Szlankamén alatt fekvő érdekeltségeket arra, 

hogy a Dunának a Tisza rendkivül árvizéve
l 

és a még ujolag áradó Száva árvizével ösz- 

szetalálkozása az eddig ismert maximális viz- 

állásokat jelentékenyen meghaladó vizszint 

fog okozni. 

Mai értesüléseink a következők : 

Budapest, ápr. 9. 

A földmüvelésügyi miniszter Pap Géza 

országgyülési képviselőt a nagy becskereki, 

földbirtokost pedig a törökbecsei 

ármentesitő társulathoz az árvizvédekezés 
ide- 

jére intéző miniszteri biztosoknak nevezte
 ki. 

Szeged, ápr. 9. 

A veszély Szeged alatt imminens. A kör- 

töltést nemcsak erősiteni, hanem magasitani 

daczára a szigoru felügyeletnek, melyben 

lakását részesitette, -- ugy látszik nincs tu- 

domása. Lehet, hogy Takács elutazásával a 

Szeless bajsza ujabb fordulatot fog venni. 

A kinai-japán béketárgyalások. 

.
 

A japán békefeltételekről mindez ideig 

nincsenek olyan tudósitások, melyeknek hite- 

lességéhez nem férne kétség. Az utóbbi idő- 

ben egy pekingi jelentés közölte azokat a föl- 

tételeket, a melyek mellett Kina hajlandó 

voln békét kötni; ezek a következők: Kina 

beleegyezik, hogy Korea független állam le- 

gyen : fizet Japánnak 50 millió tae-t, - kö- 

fülbelül 250 millió koronát hbadikárpótlás fe- 

jében; a kinai császár 100 millió korona 

ajándékot ad az elesett japán tisztek és ka- 

tonák hátramaradott családjainak; megnyitja 

néhány kikötőjét az összes nemzetek keres- 

kedelmének; a hadifoglyok kicserélendők; 

szárazföldi terület átengedéséről a kinai csá- 

szár hallani sem akar. Ezzel szemben egy 

tegnapi sang haii tudó itás, a japán békeföl- 

tételeket következőleg adja elő: hadikárpót- 

lás; Korea függetlensége; Formoza sziget és 

a la-tongi félsziget (Mandzsuország) átenge- 

dése; Yang-cse-Kiangon a közlekedés szabad- 

sága, egészen Csung-King-Fuig; továbbá a 

következő vizi utak megnyitása a kereskedő 

nemzetek hajói részére: a Szien Kiang, Wu- 

Sunk, Sang-Hai folyók és a Sang-Hai csa- 

torna. 

A mint ezekből látható, az állitólagos 

japán és kinai föltételek között két lényeges 

eltérés van. Előszőr a kinaiak megtagadják 

a japánok, ellenben követelik a terület áten- 

gedését és valószinüleg meg is kapják For- 

moza szigetét, és valószinüleg le fognak mon- 

dani, mivel ennek elfoglalásába az európai 

hatalmak ugyis aligha egyeznének bele. Má- 

sodszor a kinaiak kikötőjök megnagyitásátki- 

nálják, a mint, hogy eddig is létezik, nehány 

ilyen szabad kikötő Kinában; a japánok el- 

lenben bizonyos folyókon a szabad közleke- 

dés megengedését követelik. 

Ha ezt keresztülviszik, akkor a japán- 

kinai háboru világtörténelmi jelentőséget fog 

nyerni, mert az európaiak szabadon közleked- 

hetvén a mennyei birodalom szivéig, véget 

ér a kinai elzárkozottság és megkezdődik az 

álalakulásnak az a proczesszusa, a melynek 

következményei kiszámithatatlanok. 

Árvizek az országban. 
A mi előrelátható volt, ma bekövetke- 

zett. A Tisza, ez a miuden szabályozás da- 

czára is rakonczátlan folyó már ma is ren- 

getek területeket öntött el, s még ujabb és 

ujabb vészhireket várhatunk. 

A Duna egész Gombosig apad, de a 

rendkivül magas vizállás veszélylyel fenyegeti 

az egész vidéket Fajsztól Zimonyig. 

A Dráva alsó része, s a Száva Bródtól 

kezdve még mindig árad. 

A Tiszának évek óta nem volt oly ma- 

gas vizállása, mint most van Tokajtól kezdve 

egész hosszában. Tokajnál 815, Fürednél 712, 

Szolnoknál 778, Csongrádnál 829, Szegednél 

864, Törökbecsénél 714 czm. a vizállás. 

A Kettős-Körös, a Maros, Temes és a 

Béga alsó része még mindig árad. 

Az elmult éjjeli nagy szél és vihar az 

összes védvonalakat erősen megtámadta, eddig 

azonban a rendszeres ármentesitő társulatok 

töltéseit megvédni sikerült, a magánöblözete- 

ket képező 4--4000 holdas gyállai-nagyréti 

sziget és a török-becsei uradalmi nagyréti 

kell, mert koronájából alig áll ki egy arasz- 

nyi. A tengerré vált Tisza tetején szélvihar 

dühöng. A rakpart lejáróit ma kora reggel 

befalazták, a felső rakpart magasitását pedi
g 

reggel megkezdték. 

Az egész vidéken kétségbeesett küzde- 

lera folyik az ár ellen. 

A délvidéken a nép, ugy látszik, kifá- 

radt a küzdelemben s elfásult, csak az isten 

segedelmében bizik. Erre mutat, hogy a sze- 

gedi csendőrkerületi parancsnokság a délvi- 

déki őrsök embereit sürgősen a fenyegetett 

helyekre rendelte s tegnap harmincz altisztet 

küldött Szegedről Perlákra és Kanizsára. 

A 87-ik gyalogezrednek az éjjel riadót 

fujtak; két század sürgősen Csongrádra uta- 

zott, a hol szintén nagy a veszély. 

A Pallavicini birtok óriás vonalán tel- 

jes a védekezés. Legnagyobb veszélyben Tö- 

mörkény pusztaközség van, melynek lakóit 

Szegedre érkezett hirek szerint már a hur- 

czolkodásra is fölszólitották. 

Ma hajnalban a gróf Szapáry Géza tu- 

lajdonát képező torontálmegyei gyálai rétre, 

közvetlen Szeged alatt, betört az ár, s lassan 

elnyeli a rét magaslatait. 

Ez a térfoglalás egy kevés apadást 

eredményezett: hét czentiméternyit. Ennek 
a 

kevésnek is örülni tudnánk, ha nem t
udnók, 

hogy ez csak addig tart, mig a gyálai rét 

öble megtelik a természetes magaslatok part
- 

jainál, miután vagy négyezer hold kitünő mi- 

nőségü földet beteritett, megáll a viz. Hol- 

napra, sajnos, előre látható, hogy már ujra 

árad. 
A városban a hangulat nyomott. Az em- 

berek késő éjjelig, hajnalig kinn vannak a 

nyilvános helyeken, de minden vidámság nél- 

kül. A czigány sehol sem játszik. 

Anyásról, hol tegnap átszivárgás történt, 

ismét nyugtalanitó hirek érkeznek. 

Udvarhelyvármegye törvény- 

hatósági bizottságának köz- 
gyülése. 

Oroszfái Mikó Árpád főispán elnöklete 

alatt, a bizottsági tagok élénk részvéte mel- 

lett tartotta meg folyó hó 6-án Udvarhely- 

vármegye közigazgatási bizottsága rendes 

ülését. 

A magas szinvonalon álló elnöki meg- 

nyitó után Ugron János alispán jelentése kö- 

vetkezett. A jelentés felolvasásától, miután az 

51 nyomtatott oldalra terjedő füzetben köz- 

kézen forgott, a közgyülés elállott. 

Egyhangulag fogadták el Ugron Ist- 

ván árv. elnök jelentését. 

Főjegyzővé Jakab Gyula egyhangulag 

megválasztatott, ki nyomban letevé az esküt 

a közgyülés szine előtt. 

Igen érdekes volt a közgyülés eleje, 

midőn tevékeny főispánunknak, ki eddigi kor- 

mányzása alatt is oly hasznos tevékenységet 

fejtett ki a megye és város érdekében, egy- 

hangulag köszönetet és bizalmat szavazott 

meg a közgyülés. 

A tárgysorozat összes tárgyai egyhan- 

hangulag hozott határozattal tárgyaltattak le. 

E közgyülés volt az utolsó a régi rok- 

kant székház nagytermében. Még e hó folya- 

mán hozzákezdenek az uj és a modern igé- 

nyeknek megfelelő székház épitéséhez s a vá- 

ros egy gyönyörü épülettel gazdagodik. 

Közgyülés végeztével a bizottsági ta- 

gok nagyrésze s a közgyülés előadó tisztvi- 

Sselői a város intelligentiájából többen hiva- 

talosak voltak a főispán által adott fényes 

bankettre. 

- 

e



, 
ll 

i 

Kolozsvárt 1896. ELLENZEK (334) Április 11. 
Gróf Széchenyi István emlé- 

kezete. 
(Folytatás.) 

Gróf Széchenyi István 1791. Szept. 21-én 

született Bécsben. 

Atyja, gróf Széchenyi Ferencz volt; ma- 
gas miveltségü, s valódi honszeretettel átha- 
tott férfi, ki a nemzeti muzeumot alapitotta, 

Anyja, gróf Festetich Juliánna, nővére 
gróf Festetich Györgynek, a Georgicon 
alapitójának, egy fenkölt lelkületi s gondos 
családanya. Szülőinek jeles tehetségeik, haza- 
szeretetük, áldozatkészségük szellemi örökség- 
képpen átszállott fiokra. Széchenyi gond- 
teljes nevelésben részesült. Katonai pályára 
lépett s már 1809-ben a német fölkelő se- 
regnél találjuk, a honnan csakhamar átlépett 
a rendes katonasághoz, a huszársághoz s 1815- 
ig a francziák ellen folytatott háboruk majd- 
nem mindenikében részt vett s személyes bá- 
torságának többször adta tanujelét s kitün- 
tetésekben is részesült. A franczia háboru le- 
zajlása után, mint huszár-kapitány magányba 
vonult. Egy iró szerint ,Csendes magányban 
fejlik a talentum, s világi zajban a jellem." 
Széchenyi is a zajos katonai élet után ko- 
moly tanulmányokra adta magát. 

Beutazta Európa legnagyobb részét, s 
különösen Angliát látogatta meg legtöbbször 
s annak intézményei iránt viseltetett legna- 
gyobb előszeretettel, mint Paget János kor- 
társa, barátja s utitársa emliti „Magyaror- 
szág és Erdély' czimü müvében. Ezen uta- 
zások s az azokban szerzett tapasztalatok 
után jelent meg neki is, mint Mózes pró- 
félának az égő csipke-bokorban egy meny- 
nyei szózat, - az igazi hazafiság isteni 
szózata, meleg lánggal égett lelkében, hogy 
mint Mózes próféta, ő is a háromszázados 
elmaradottságból - az egykor dicső és euró- 
pai hirnevü magyar nemzetet, a műveltség 
és jóllét kanaán földjére vezesse. Vesta tüz- 
ként, állandóan égett a vágytól, hogy, mint 
Esdrás és Néhemiás próféták az izrael népét 
a 70 éves babyloniai fogságból hazavezérel- 
ték: ugy ő is a magyar nemzetet 300 éves 
rabságából felszabaditsa s a hajdani dicsőség 
ama magaslatára emelje, a mikor a magyar 
„hatalmának s birtokának három tengerpart 
vetett határfalat." 

Hanem óriási feladat volt hazánkat, 
mely annyira el volt maradva a nyugoti mü- 
velt államoktól, ujra teremteni. Széchenyi 
erős lelke nem ismert csüggedést. Mert jel- 
szava volt Aranynak arany szavai: 

Előtted a küzdés, előtted a pálya, 

Az erőtlen csügged, az erős megállja. 

És tudod az erő micsoda ? Akarat. 

Mely előbb, s vagy utóbb, de porostyánt arat." 

,A lélek ereje akarat - mondja egy 
jeles iró - s az akarat következménye telje- 
sités. 

Széchenyiben nemcsak az akarat 
volt meg, hanem akaratát teljesitette is. 

Lángoló honszeretete minden nehézségen 
diadalt aratott. Az erős akarat iróvá, nemzet- 
gazdává, államférfiuvá tette. Ime, ha méltóan 
akarjuk megülni halála évfordulóját, tanul- 
junk tőle hazaszeretetet s kitartást. Az 
ő szivének minden dobbanása, agyának min- 
den gondolatja imádott hazája javára irányult. 
O példát adott nekünk, hogy a mint ő cse- 
lekedett, mi is ugy cselekedjünk. Tegyünk 
azért szent fogadást egyen-egyen ez ünnepé- 
lyes órában, hogy mi is rendületlenül szeret- 
jük hazánkat s annak felvirágoztatásán mun- 
kálunk! 

Széchenyi-nek a tulajdonképeni 
szereplése az 1825-ki ors"ággyülésen kezdő- 
dik, s azóta 25 évig az ő neve minden re- 
form-mozgalommal kapcsolatban van. Jól tudta 
ő, hogy: ,A nemzet nyelvében éle - s a 
nemzeti nyelv biztositása, fejlesztése minden 
egyéb fejlődésnek az alapja. s saját szavai 

szerint: ,Mennél magasabb a születés, men- 
nél nagyobb a vagyon, annál jobb s hivebb 
szolgálatot vár a haza." 

Széchenyi ezt tettével is igazolta, 
mert ezen országgyülésen tette le a haza ol- 
tárára 60 ezer forint évi jövedelmét a ,Magy. 

Tud. Akadémia" megalapitására. De e nagy- 
szerü anyagi áldozatán kivül szellemi áldoza- 
tát is egymásután mutatta be a Hitel", Vi- 
lág", ,Stadium" czimü nagyszerü műveiben. 
Az egyikben tükröt tart nemzete elibe, hogy 
abban megláthassa elmaradását, fogyatkozá- 
sait; a másikban módokat, eszközöket ajánl 
az akadályok elháritására; a harmadikban hi- 
tet ébreszt, élő hitet a nemzet jövője iránt; 
olyan hitet, mely a sziklát is elmozditja. 

Ime, az áldozatkészség magasztos min- 
taképe! s ha azt akarjuk, hogy ünnepélyünk 
méltó legyen e magasztos mintaképhez: ta- 
nuljunk tőle áldozatkészséget. Mindenki nem 
áldozhat ezreket; mindenki nem irhat jeles 
könyveket: de ha minden egyes polgár, le- 
gyen bármilyen osztályban, ha hiven betölti 
a kört, a melyben él és munkálkodik, és ha 
mindenki megviszi hazájának, nemzetének azt, 
a mivel tehetsége szerint tartozik: akkor a 

déseit a jó és nemes tettek egy egész sora 
által kijavithatni. Mily megható lehetett e 
halhatatlan nagy ember imája! Ime tanul- 
junk tőle mély vallásosságot - tanuljunk 
meg tőle minden este imádkozni. 

Széchenyi buzgó vallásossága mellett 
nem volt sem bigott, sem türelmetlen. Hiszen 
a protestánsokat védelmezte katholikus lé- 
tére, jóllehet ez az általa tisztelt papságának 
nem igen tetszett. 

Nagy ellenfelével s bajtársával - Kos- 
suthtal - a reformok eszközei tekintetében 
hasonlott meg. Széchenyi - irja Horváth 
Mihály - a szó legnemesebb értelmében vett 
arisstocratia, a születés, gazdagság s talentu- 
mok által kitünők egyesülésétől s közremü- 
ködésétől várta a magyar nemzet ujjáalakitá- 
sát. Kossuth, jóllehet az anyagi fejlődést 
szintén óhajtotta, s a nemzeti törekvések 
egyik főczéljául tüzte ki, - mit igazol az 
országos iparvéd-egylet, gyáralapitó és keres- 

kedő társulat, honi ter mékek fogyasztása is, 

nagy látnok jóslata ,Magyarország nem volt, 
hanem lesz ! beteljesedik. 

Széchenyi felfogta azt, hogy az olyan 
nemzet, mely csak földmüveléssel foglalkozik, 
olyan mintha félkarja volna. E tekintetben a 

melyeket nagy buzgalommal ápolt és védel- 
mezett; da e mellett párhuzamban hatható- 
san sürgette a politikai intézmények átalaki- 
tását is, s inkább ezek segitségével remélt 
az anyagi jóllétre is eljutni, mint megforditva. 
Kossuth a politikai intézmények megváltóz- 
tatását s a szabadságot tartotta elsőnek s a 
fősulyt a közép nemességben, a vármegyék- tatván az elnökség, hogy a tárgysorozatot 

Elénk vitára adott alkalmat azután a 
Hójában létesitendő nyári mulatóhely ügye. 
Rég érzett hiányt akar az osztály e kezde- 
ményezéssel pótolni, mert hiszen Kolozsvát 
városnak nincs egyetlen közelebbi helye, hová 
nyáron kirándulni lehetne és hol a kiránduló 
megfelelő ellátást és esőben fedett helyet ta- 
lálhatna. 

E végből kezdeményezte az osztály, 
hogy a Hójában fedett tánsz-helyiséggel kap- 
csolatos sörcsarnok épittessék. A Dréher-czég 
hajlandó belemenni a szükséges befektetésbe, 
de előbb természetesen a hely tulajdonosával, 
a róm. kath. statussal kell a kérdést tisz- 
tázni. Kimondta tehát a választmány, hogy 
a róm. katb. statushoz ez ügyben kérést in- 
téz és minden lehetőt elkövet, hogy a mulató- 
hely már az idén felépittessék. Hirschfeld 

több embernek a perecz képezi egyedüli táp- 
Sándor a gyülésnek be is mutatta a Molnár 
Lajos épitész által készitett terveket. 

; Elnök jelenti, hogy Monostoron érdekes sok bőjtös sört szoktak fogyasztani az embe- ásatások folynak, hol a talált régiségek rend- : 
kivül tanulságosak. Inditványozza, hogy az ; é ő z ! 27 mas lesz a kirándulásokre, a tavaszi sétákra. osztály egy tavaszi kirándulással kapcsolato- 
san tekintse meg e régiségeket. Választmány 
a kirándulás idejének megállapitását az el- 
nökségre bizza. 

Az osztály évi közgyülésének megtar- 
, tására ápril 28-ka tüzetett ki, felhatalmaz- 

ben kereste, s ezek, mint főtényezők által 
óhajtotta a születési, vagyonos, s tiszti ariss- hatalmas és gazdag Anglia lebegett szemei előtt. ! 

Ezért fektetett olyan nagy sulyt az iparra, 
kereskedelemre, hajózásra stb. Továbbá fülé- 
ben csengettek a magyar Tyrteusnak - Pe- 
tőfinek - szavai: 

Járjatok be minden földet, 

Melyet isten megteremtett. 

S nem akadtok bizonyára 

Magyarországnak - párjára. 

Igen ezt az aranybányát akarta jöve- 
delmezőbbé tenni s e tekintetben rendkivül 
munkásságot fejtett ki. Jelszava volt, hogy az 
a legboldogabb ember, a kinek legtöbb dolga 
van a világon. 

,Csak a paraszté a dolog 

Én magyar nemes vagyok." 

O nem igy gondolkozott, mert maga 
mondja, hogy: ,Az unalom a roszra hajló em- 
bert rosszá, a jóra hajlót boldogtalanná teszi, 
s valóban szánakozásra méltó, kinek az élet- 
ben semmi dolga nincs. 

Ime tanuljunk meg tőle folytonosan 
dolgozni, ,Hassunk, alkossunk, s a haza fényre 
derül!" 

Széchenyi Franklint követte, s azt tar- 
totta, hogy a valódi nemsség a mun- 
kásságban áll. Ő a munkát nem szégyenlette 
sőt még a pakkot is maga szokta haza vin- 
ni a kezében. - Egyszer nagy csomag- 
gal hóna alatt az utczán találkozott 
Helmeczy Mihálylyal, a kivel szóba állván a 
gróf, Helmeczy rámutatván a nagy csomagra 
kérdi: Nem genirozza a grófot e köteggel 
menni az utczán ? 
válaszolt Széchenyi kedélyesen - ,az job- 
ban genirozna, ha ugy állnék, hogy soha sem 
vihetnék valamit haza." 

Széchenyi nagyon vallásos volt. Ugy 
látszik Franklin Benjamin életrajzát jól is- 
merte; mert mint ama nagy emberbarát és 
bölcsész, Széchenyi is mindenütt az Istent 
látta, a nagy teremtőt, a nagy rendezőt, e 
kutfejét a jónak és igaznak; s ő is, mint 
amaz, imában hivta fel segitségét. Utazásai 
alatt mindig imában bucsuzik szülőitől. „Jó 
éjszakát édes anyám, jó éjszakát kedves 
apám! Mindennap belefoglallak titeket el- 
mélkedéseimbe - ez az én imádságom.: - 
Szinte hihetetlennek tünik fel a mai kor em- 
berei előtt, hogy Széchenyi imákat is irt, 
melyek közül az egyikben igy imádkozik: 
,Csak ugy hosszabbitsd meg életemet, óh 
mennyei atyám, ha a közre nézve hasznos 
lehetek; ha életem estéjével képes leszek el- 
feledtetni annak hajnalát s ifjukorom téve- 
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tokratia ellen is keresztül vinni a reformokat. vadar uradalmi főerdészétől levelet kapott, 
,Veletek és általatok, ha akartok, - mondá 
egy czikkében ezen aristokratiának - nél- 
kületek, sőt ellenetek, ha kell. 

(Befejező közlemény következik.) 

A Kárpát-Egyesületből. 
- A kolozsmegyei osztály választmányi 

gyülése. - 

Kolozsvár, ápr. 11. 

Tegnap délután 4 órakor látogatott gyü- 
lése volt az E. K. E. kolozsmegyei osztályá- 
nak Szádeczky Lajos dr. elnöklete alatt. 
Jelen voltak Hangai Oktáv alelnök, Gámán 
József dr. titkár, Böőhm Mihály jegyző, Eőry 
Ernő pénztáros, Pál István kancnok, Vörös 
Sándor kir. tan. igazgató, Török Imre dr., 
Kardoss Kálmán postafőnök, Kertész György 
tanár, Fekete Gyula szolgabiró, Csiszár Gyula 
aljegyző, Hirschfeld Sándor, Dunky Ferencz, 
választmányi tagok. A központot Radnóti 
Dezső főtitkár és Merza Gyula főpénztáros 
képviselték. 

A mult gyülés jegyzőkönyvének hitele- 
sitése után a rendezendő majális kérdése ke- 
rült tárgyalás alá. Kimondotta ennek követ- 

keztében a választmány, hogy a télen elma- 
radt Kárpát-estély helyett május 18-án a Lö- 
völdében szép majálist rendez és később má- 

jus 26-án egy tavaszi kirándulást a Bükkbe. 
,Egy cseppet seme - Ez utóbbi egész napi kirándulás lesz táncz- 

czal lesz egybekötve. 

Báthory-ház lebontását megkezdették. A 
házban található müemlékek egy részét az er- 
délyi mnzeum fogja megőrizni, szükséges azon- 
ban, hogy maga az épitendő uj ház emlék- 

itá . 1i íl 6 Z ak k ábbi i sitásra ajánlja a választmánynak egy korábbi utczaiban Herepei Gergely, a külmagyar- 

sze jelen év máj. hó 22-25 napjain, s a 

határozatát és kéri erre bizottság kiküldését. 
Választmány ujból is kimondja, hogy a tör- 
ténelmi nevezetességü házat emléktáblávai 

magyar-utczáiban Tótfalusy József püsp. váron: Nagy Sándor kádár-mester. 

az ügyrend értelmében állitsa össze. 
Jelenti elnök, hogy a gr. Andrássy Ti- 

melyben értesiti az osztályt, hogy a Dobrin 
ház épitése juniusban megkezdetik, ugyhogy 
szeptemberben a menedékház a használatnak 
átadható lesz. Választmány örvendetes tudo- 
másul veszi a jelentést. 

Végül az uj vadász osztályról és a be- 
4 lépett uj tagokról tett az elnök és titkár 

jelentést és ezzel az ülés véget ért. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, április 11. 

Lapunk jövő száma a közbeeső ünnep 
miatt szombaton (ápril 13.) jelenik meg. 

- Ünnep istentiszteletek sorrendje a 
kolozsvári ev. ref. templomokban. Holnap, n. 
pénteken d. e. a belfarkas-utczai templomban 
predikál Szász Domokos püspök, a külma- 
gyar-utczaiban Herepei Gergely. 
Ünnep I-ső napján d. e. a belfarkas- 

utczai templomban predikál és urvacsosát oszt 
Tótfalusy József püsp. titkár, a külma- 
gyar-utczaiban Herepei Gergely. Ugyan 
e napon délután a belfarkas-utczaiban pre- 
dikál Nagy Albert s. pap, a külmagyar-ut- 
czaiban Farkas Sándor esperesi titkár. 

lékezés nyujt vigaszt a küzkődőknek, szen- 
vedőknek. 

- Nagypéntek. Holnap gyász ünnepe 
van a keresztény világnak, mert vallásának 
alapitója a Megváltó, e napon szenvedett ki 
a keresztfán. És e halál megpecsételte a ke- 
resztény vallás tanait, hogy megizmosodva a 
századok alatt vigasztalást, reményt nyujtson 
a kétségbeesések között és megnyugtasson a 
hit által, melyre annyi szüksége van a szivnek, a 
léleknek egyaránt. A protestánsok nem igen 
szoktak bőjtölni - ha nem muszáj - de 
van akárhány, a ki nagypénteken szigoru 
bőjtöt tart. E nap éppen ebből kifolyólag a 
pereczek napja és a mennyiben ilyenkor a leg- 

lálékát. Mondani is fölösleges, hogy mellé igen 
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Gerő esperes. Ugyan e napon d. u. a bel- 

farkas-utczaiban Herepei Gergely, a kül- 

n titkár. 
táblával jelőltessék meg. E végből megvaló- 

fogja megjelőlni és minthogy e czélra Szath- 
máry Elek adományából már van 100 forint Albari 
alapja, kiküldi Szádeczky Lajos dr. elnöklete ert. 
alatt Kőváry László Hangay Oktáv, Márki 
Sándor alelnököket és Pál István választmá- 

ny i tagot, hogy az emléktábla szövegét ál- hó réteg, a völgyek napos oldalain a kikelet lapitsák meg és a kivitelre nézve intézkedje., . ; / első virágai nyujtanak változatos képet nagy- 
még szükséges ősszeget a pénztárból ki- csütörtökön. Napsugár mosolyog a templomba 

nek, felhatalmazván az elnökséget, hogy a 

utalja. 

Ünnep III-ad napján d. e. a 'belfarkas- lami tanitóképző intézetben a nép- 

utczai Tótfalusy József. Ugyanezen 

- Nagycsütörtök. Az ország különböző 

vidékein áradás, a havasok oldalain magas 

menőkre, a megváltó szenvedéseire való em- 

sini-szállodának volt 

rek, különösen, ha az idő is kedvez és alkal- 

- Nemzeti szinház. A ,Nőuralom" cz. 
pompás vigjátékban gyönyörködött az a kis 
számu közönség, mely tegnap estve megje- 
lent a szinházban. Hunyady Margit volt az 
est hősnője, a ki az uralomra vágyó asszonyt 
oly pomgásan, jóizüen mutatta be, hogy alig 
győzték a jelenvoltak tetszésükkel elhalmozni. 
Kitünő kabinet-alak volt Megyery Dezső, s 
gen jó, mint mindig Kovács Gyula. 

- A kolozsvári történelmi orsz. ereklye 
muzeum alapitásáról szóló jelentést, valamint 
a négy évi alapitás folyamán a szerkesztő- 
bizottság által kiadott történelmi müveket, 
a muüködésről szóló számadásokat s egyéb 
adatokat, a mult pénteken tartott gyülésben 
tárgyalta Kolozsvár város tánácsa. A gyülés 
elhatározta, hogy a legközelebbi városi köz- 
gyülésnek előterjeszti a történelmi muzeum 
egyletnek ama szép kijelentését, hogy a tör- 
ténelmi ereklye muzeum védőjeül Kolozsvár 
város közönségét kéri fel s a muzeum gyü- 
léseinek mindenkor hivatalból tagja a város 
polgármestere. A mint a közgyülés ez aján- 
lattétel felett határoz, a bemutatott alapsza- 
bályokat is felterjeszti a város megerősités 

végett a kormányhoz. 

- Adakozás. Néhai Koválszky János 
koszoru megváltásául Szolga Ferencz, Fe- 
rencz Miklós és Seprődi János tanárjelöltek 
helybeli országos siketnémák intézete javára 
4 frtot küldtek. Fogadják ez uton is a ne- 
mes szivü adakoz6ők a felügyelő bizottság 
hálás köszönetét kegyes adományukért. 

- Egy Mátyás-huszár halála. Nagy 
Ferencz, kolozsvári származásu 1848-49-beli 

1 1 NMátyás-huszár a budapesti orsz. menedék- 
Unnep II-od napján d. e. a belfarkas- házban e hó 9-én éjjel 2-8 óra közt meg- 

utczaiban templomban predikál Nagy Al- halt. Nagy Ferenczet sokan ismerték. A Biá- ! 1 . / ! 

Jelentette azután elnök, hogy az u. n. bert s. pap, a külmagyar-utczaiban Szász évtizedeken át fizető 
pinczére. Innen ment fel a menedékházba az 

ősszel. Az elhunytnak rokona is van Kolozs- 

- A sz.-kereszturi m. kir. ál- 

iskolai tanitóképesitő vizsgálatok irásbeli ré- 

napon délután a belfarkas-utczaiban Far- Szóbeli és gyakorlati része junius hó 24-27 kas Sánd kül tozaiban N napjain fognak megtartatni. A vizsgálatra 
as ándon a külmagyarutczaiban Nagy jelentkezők a vizsgálati szabályrendelet ki- 

vánalmai szerint felszerelt folyamodásukat, 
azon kir. tanfelügyelő utján, kinek tankerü- 
letében müködnek, f. hó 26-ig hozzám küld- 
jék be. E vizsgálattal egyidejüleg, az egybázi 
zenéből és énekből kántorképesitő vizsgálat 
is tartatik. E vizsgálatra jelentkezők, szabály- 
szerüen felszerelt folyamodásukat, szintén kír. 
tanfelügyelőjök utján, junius hó 10-ig. jut- 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
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Hasonló és nem hasonló. 
REGÉNY. 

M. E. Braddontól. 
Két kötetben. 

Forditotta: Amica. 

Első kötet. 
XVII. 

Az igézet megtörése. 

(Folytatás.) (50) 
- Nem szerelmem, de azt gondolom, 

hogy ennyi bőségesen elég volt a Sváiczból 
és az olasz tavakból, - legalább tiz esz- 
tendőre. 

- Oh Valentin, olyan hangon beszélsz, 
mint ha unatkoztál volna. 

Valentin ásitott, mielőtt válaszolt volna. 

- Én roppant boldog voltam, de - 
gyermek - tudod, én azt gondolom, hogy 
elég volt ennyi a lustálkodásból, ugy-e? 

-Nem, nem, nem - dehogy volt elég. 
En azt szeretném, ha ez a fönséges élet 
örökké igy tartana. 

- És te nem kivánod a nővéredet 
látni és a bóltokat? 

Nem én egy cseppet sem ? 
- Nos hát én megvallom, hogy sze- 

retném a szabómat látni; és a kedvencz klu- 
bom iránt hajlandóságot érzek. 

! 

után nem vagyok meztelen vad ember, nem- 
csak egy klubhoz tartozom, sőt három, vagy 
négy klubom van, melyekhez a választás 
jogánál fogva tartozom. 

- Es melyik a kedvencz klubod? 

- Az bizony egy kissé - egy kissé 
léha klub. Olyan templom, melynek a nevét 
ritkán mondják ki fényes nappal. Valóságos 
létele csak éjfél tájban kezdődik és legerősebb 
érverése hajnal hasadtakor van. 

- Nemde, egyike azon rettenetes klu- 
boknak, a hol kártyáznak? kérdé Helén. 

- Igen, a Carlton-klubtól kezdve ez is 
osztja a többi klubbok közös előjogát. 

- De Valentin, reménylem, hogy mi- 
után megnősültél, felhagysz a klubjaiddal. 

- Édes gyermekem, ebből látszik, hogy 
mily kevéssé ismered a londoni világot. Lon- 
don az én állásomban levő férfi előtt klub- 
országot jelent. EÉs az valóban semmi egyébb. 
A férfi azért lakik Londonban, mert a klub- 
jai ott vannak és nem azért, maert ott van a 
háza. A modern életben a klub a fórum, az 
Agora, az összejövetele mindennek, a mi a 
városban legjobb és legbölcsebb. 

- De egy olyan klub, a mely csak éj- 
félkor kezdődik létezni - 

- A férfi nappalának szükséges befe- 
jezése. Természetes, hogy most, miután házas 
ember vagyok nem fogok olyan gyakran 
menni oda, mint ezelőtt; de neked is meg 
lesznek az esteli mulatságaid és mig te a 
klasszikai zenét hallgatod, a mitől én irtó- 
zom, vagy tánczolsz, a miben én mindig 
ügyetlen voltam, az alatt én egy pár órára 
a Pentheusba megyek és a kocsidba felsegi- 
teni visszaérkezem hozzád. 

- A Pentheusba. Az a kedvencz klu- 
- 0Oh Valentin, te egy klubhoz tarto- ! bodnak a neve? 

zol? - kiáltá Helén bánatosan. 

- Természetesen édes aranyosom, mi- 
- Igen. Az a neve. 

Attól a pillanattól kezdve, hogy vissza- 

térésüknek az ideje ki volt tüzve, Helénnek 
rossz kedve volt. 

0 gyermekes örömmel élvezte a mézes 
heteket. Büszke volt annak a hosszuságra. ,Oly 
hosszasan tart, és még sem untunk egymásra 
egy cseppet sem, ugy-e Valentin ? - mondá 
lelkesedésében huszszor is napjában, és az 
imádó férj csókokkal biztositotta, hogy az 
unalomnak még csak árnyéka sem mutat- 
kozott. 

- Leo azt állitotta, hogy junius végére 
teljesen betelünk egymással, - mondá He- 
lén - és három hónapja mióta eljöttünk. De 
azért nem tudok megszabadulni attól az ér- 
zéstől, hogy a Londonba való visszamenetel- 
lel a varázs megtörik. 

A Helén jóslata a hazafelé menő utjok- 
ban fájdalmasan látszott valósulni. 

Hosszu utazás volt, és Valentin sietett 
Londonba. 

A hőség törhetetlen volt, olyan hőség 
és olyan por volt, a milyenre Helén soha 
sem emlékezett. 

A kocsik rekedt levegője, zsufoltsága, a 
vonatok lassusága, a gyakori megállások az 
étkező szobák zsufoltsága az önző tömeg, 
mind olyan dolgok voltak, melyek egy kü- 
lönben is nehéz és parancsoló természetü fér- 
fit megprobáltatásnak tettek ki. 

Az első három óra mulva e megpróbál- 
tatás ntán a Valentin kedélye ördögi lett. Ő 
nem tudott Helénről; a saját kényelmetlen- 
ségén kivül semmire sem gondolt. A felesége 
figyelmét, apró szivességeit, legyezését, kölni 
vizzel való felüditését, szőlővel vagy baraczk- 
kal való kinálását, a függönyök vagy az ab- 
lak gondos megigazitását, haragosan utasi- 
totta vissza. 

- Bár felhagynál ezzel az átkozott al- 
kalmatlankodásoddal, - kiáltá intulatosan. 
Ez a hőség elég rosz anélkül, hogy utálatos 
ugrándozásoddal még rosszabbá tedd. 

Igen, a varázs meg volt törve. A mé- 
zes hetek elmultak. 

Párisban megállottak nehány napra, a 
Louvre Hotelbe száiltak, és itten ismét kelle- 
mes volt a Helén élete; és Helén boldog stilnek neveznek. Minden alkalmazható pon- 
volt az ő Jultánjával, a nagy üveg tetőzet 
alatt ülve hirlapokat olvasva, és hüvösitő ita- 
lokat szürcsölve. 

De megérkezésük után a második este 
Valentin ebéd után rögtön elment, hogy egy 
nőtlen barátját a Faubourg St.-Honoréban 
felkeresse, azonban megigérte, hogy korán 
visszatér. 

Egy értelemben szavát tartotta, mert 
másnap reggel korán tért haza. Helén a tá- 
gas hálószobában, melynek három nagy ab- 
laka a Rivoli utczára nyilt, ébren feküdt az 
ágyában. Miután az éj nagyon meleg volt, az 
ablakokat nyitva hagyta. A Notre Dame to- házat mérsékelt bérért kapni, Baddeleyné volt 

midőn Kensington és Bromptom falvak fa- 
lusi zöldséges kertek által voltak elválasztva. 
A házak vörös téglából voltak épitve Flaman- 
diai stilben, mit elég hibásan Anna királyné 

ton oriel ablakok rugtak ki és a hova egy 
fülkét és virágcserepet lehetett tenni, ott fül- 
kék és virágcserepek voltak. Mindenik eme- 

rony órájának minden ütését hallotta és tudta, 
hogy három óra volt, midőn a férje a szobába 
lépett. 

- Ohb, Val - kiáltá szemrehányólag 
- megigérted, hogy korán jösz haza. Őlyan 
borzasztó hosszu volt ez az éjszaka. 

- Mi az ördögért nem tudtál aludni, 
hogy rövidebbé tegyed - válaszolá Belfield 
ur olyan hangon, a mi valamivel vastagabb 
volt, mint rendesen. Nem jöhettem előbb. De 
Maupratnak vendégei voltak vacsorára hiva, 
tehát nem rendlkezhettem az időmmel. 

XVIII. 

Nem házias férfi. 

A mézeshetek országából visszatérő sze- 
relmes madaraknak a fészke oly kedves fészek 
volt, melylyel meg lehettek elégedve. A har- 
madik emeleten volt egy ujonnan épitett ház- 
sorban a Viktoria-ut közelében Kensingtonba, 
ezt a házsort Wilkie-házaknak hivták, mert 
a nagy festő egykor itten körül lakott vala- 
hol, azon rég elmult és feledett napokban, .

 

letről müvészi vasrostélyzatu lehetetlennek 
látszó erkélyek állottak ki, a háztető hosszá- 
ban napraforgó minarettek csillogtak és az 
egész épületen nem volt két ablak egyforma 
alaku. 

A lakást lady Belfield választotta és bu- 
torozta, de az ő kegyességével felszólitotta 
Baddeleynét, hogy legyen tanácsadója és Bad- 
deleyné volt mindenben az intéző szellem. 
Midőn a szomszédságban nem lehet egy kis 

a ki ezt az uj házat ajánlotta, azon előjogot 
hangsulyozva, hogy nem kell utánna adót 
fizetni. 

- De én azt gondolom, hogy a lakó 
nem nyer azáltal, ha az adókat a házbérbe 
tudják be, - mondá lady Belfield - és ezek- 
nek az uj épületeknek a lakbére roppant 
nagy. 

- Az tagadhatatlan igaz, de olyan ké- 
nyelmes az adókar és lakbért egy chekkel fi- 
zetni ki és nem törni a szegény fejünket az 
utadó és államadók felett - mondá hLeo vi- 
dáman. Én egy pompás kis lakást vettem ki 
a Wilki épületekben, a harmadik emeleten 
van; de liftje van, tehát a magasság nem 
számit. 

Négy szobám van és egy kedves kis 
extra szoba, mely a lépcsőkre nyilik és fe- 
lülről kap világitást és éppen elég arra, hogy 
két cseléd eltérjen benne. A diszitések szé- 
pek; csupa Anna királyné kori styl; és a lak- 
bér csak százötven font. 

(Folytatása köv.) 
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tassák el hozzám. A vizsgálati és oklevéldi- 

jak, a vizsgálat megkezdése előtt, alólirotthoz 
befizetendők. Székely-Keresztur, 1895. április 
10. Borbély Sámuel igazgató-tanár. 

- Távozó alispám. Háromszék. 
megye közönsége nemrégiben egy székely 

kulturegyletet alakitott, mely állást foglal a 

kormány ellen s elhatározta, hogy ezentul 29. a, 5 
nem fogja támogatni a kormány odaimpor- brigg és kisebb jármü. IÍgy tört meg Spanyol- 

tált képviselőjelőltjeit. Mint lapunknak irják, 
Tompa Miklós alispán, az egyesület elnöke 

emiatt kénytelen lemondani állásáról. 

- Főispán az iskolában. Dicső- 

Szent-Mártonból irják : Sándor János. főispán 

ir. Pintér Gábor, kir tanfelügyelő kiséreté- 
ben f. hó 9-én meglátozatta az ottani állami 

polgári leányiskolát, meghallgatván mindenik 

osztályban a tanulók feleleteit. Távozásakor 

az iskola igazgatója, Gyöngyőssy István meg- 

köszönte a főispánnak e kitüntetését, s kérte 

hogy látogatásával minél gyakrabben szeren- 
ccséltesse az iskolát. 

- A Nemzeti Szalon, a budapesti kép- 
zőmüvészek ez ujabb időben alakult társu- a aa 

ta lsőévidólti hiállitását Kolozevárt készül ) dőhelyről a másikra utazik és sehol sem le- 
rendezni, s az előkészületek czéljából a tár- 

sulat küldöttsége már a napokban városunk- 

ba érkezik. 

- Tizenmégy ember a hullá- 

mokbam. Egy tizennégy emberből álló 
munkáscsapat tegnap este az ó-kanizsai hid 

mellett át akart kelni a Tiszán. Az erősen 

háborgó folyó felforditotta a ladikot, s a 

tizennégy ember a hullámokba esett. Három 

munkás - mindannyian családapák - eltünt 

a hullámokban, még holttestüket sem ta- 

lálták meg. 
- Rablógyilkosságok Fiume 

kőrnyékén. Páratlan czinismussal végre- 

hajtott két büntett tartja most izgatottság- 

ban Fiume környékének lakóit. Tegnapelőtt 

6Galli András ácssegédet támadták meg esti 

hét órakor, a mint a Lubaniból Podbregba 

vezető hegyi uton haladt. A megtámadottat 

később vértócsában feküdve találta fel két 
erdőőr, a kik a közel fekvő Drenova község- 

be szállitották s miután itt az első segély- 
ben részesitették, bevitték a fiumei kórházba 

A szegény áldozat, a ki öt sebet kapott, 

haldoklófélben van; eddig semmit sem tudtak 

belőle a támadás felől kivenni. A törvény- 

szék folytatja a vizsgálatot. Tegnap ugyan 

csak Fiume környékén ajabb orvtámadás 

történt. - A lekeznü korcsmárost Rade- 

tics Tamást fejszével támadta meg egy is- 

meretlen s miután a korcsmáros fején kapott 

sulyos ütéstől összerogyott, a zsebében levő 

50 krt kiszedte és elmenekült. A korcsmáros 

állapota veszedelmes. A rendőrség elfogott 

eegy Stimacz János nevü rosszhirü legényt, 

akit a tettel gyanusitanak. A ruháján levő 

és a holttestről a fejét levágta. 

vérfoltok eredete felől nem tudott felvilágo- 

sitást agni. A rendőrség azt hiszi, hogy mind 

a két büntettet Stimacz követte el. 

- A czeglédi csoda-gépész. 

Városszerte nagy feltünést keltett Czegléden 
- mint nekünk irják egy Balogh nevü 14 

éves kanászgyermek, a ki született csoda-gé- 

pész. A fiu ugyanis fanyelvü bicskájával 

olyan ügyes faragványokat pródukál, hogy a 

rvárosi tanács elhatározta, hogy a kis ka- 

nászt Czegléd város költségén kiképezteti. A 

kis Balogh legelőször azzal keltett feltünést 

hogy a vonat lokomotivjának mintájára efá- 

bál szintén egy lokomotivot faragot ki, a 

mely a tanács elé került s ott általános bá- 

mulatot keltett. Hogy a fiu tehetségét ki- 
próbálják, megbizták, hogy faragja ki puha 

fából a czeglédi malom nagy gőzgépét s 
Gubody polgármester erre öt heti határidőt 

tüzött ki neki. Balog a megbizást teljesitette 

s a gépet az utólsó szögig ugy eltalálta kogy 

az egész alkotmány kifogástalanul forog és 

mozog, akár csak az eredetije. A fából ké- 

szült gépecskét feküdték a Ganz-gyárba be- 

mutatás végett. A kanászfiut e héten hozzák 
fel Pestre az állami ipariskolába, hogy itt 

kiképezze magát. 
- Emberfej a vadásztáskában. 

Furcsa dolog esett meg egy párisi kórházban. 

Beállit egy vidéki atyafi, parasztos ruhában, 

vadász-tarsolylyal az oldalán, a ki benyul a 

tarsolyba és a hajánál fogva ránt elő onnan 

egy szabályszerüen lenyiszált emberfejet, oda- 

tartja komoly képpel az orvosok elé és igy 

szól minden elfogultság nélkül: 
- Kérem vizsgálják meg ezt az ember- 

fejet! 
Egy fiatal segédorvos a jelenlevők közt 

majd hanyatt esett ijedtében, de egy másik 

tapasztaltabb orvos azonnal tisztában volt a 

helyzettel és tudta, hogy a vizsgálatra szorult 

rendellenes agyvelő nem a tarsolyból kihu- 

zott levágott fejben, hanem a tarsoly gazdá- 

jának mzg élő koponyájában rejtezkedik. - 
Csakugyan őrült volt a boldogtalan, a ki düh- 

rohamáöan saját édes testvérét verte agyon 

- A tenger áldozatai. A Regnia 
Regente spanyol hajó elsülyedése emlékezetbe 

idézi azokat a hasonló katasztrófákat, a me- 

lyek Spanyolország, egykor a világ első ten- 
geri hatalma az idők folyamán elszenvedett 
Történetileg be van bizonyitva, hogy Spa- 

nyolországot a 16. század kezdete óta több 

mint 600 hasonló szerencsétlenség érte. Az 

1518-ban Algir ellen kiküldött és don Hugo 
de Moncava parancsnokság alatt állott fiottá- 

ból 30 hajó 4000 emberrel elveszett. 1451- 
ben az V. Károly által szintén Algir ellen 
kiküldött hajóhadból 140 hajó ment tönkre 
a mely alkalommal nyolcz ezer ember fulott 

a tengerbe. - 1562-ben Oránia felszabaditá- 

sára küldött ki Spanyolország egy hajóhadat; 
ebből 20 hajó sülyedt el és 400 ember vesz- 
tette életét. 1588-ban következett a legyező- 
hetetlen Armada világhivü elsülyedése, a mely- 
nél 1830 hajó és 14,000 ember lett a tenger 
áldozata. Az utolsó 125 év alatt elsülyedt 
12 hadi gőzös, 21 hadi vitorlás 1570 fegy- 
verel, 23 fregatta, 800 ágyu és 100-nál több ö 

ország tengeri hatalma, inkább az elemek el- 
lenséges hatása, mint hadi veszteségek követ- 
keztében. 

- A tuzséri eset a törvény- 

szék előtt. Salamon Ella tragikus halálá- 

nak ügye, mint irják még mindig foglal- 

koztatja a nyiregyházai törvényszéket. Egy 

azonban bizonyos, hogy Neukom Ferencz 

hipnotizőr a vádlottak padjára kerül. Dr. Sar- 

vay Elek vizsgálóbiró kijelentette tudósitónk 

előtt, hogy a végtárgyalás kitüzését csupán 

egy ki nem hallgatott tanu késlelteti. Ez a 

tanu gróf Forgách Kálmánné, aki egyik für- 

het neki idézést kézbesiteni, 

- Az irigység. Ezalatt a czim alatt 
Daudet Alfonz a következő elmés kis mesét 
irta egy franczia Revue legujabb számába: 

Egy patkány, a mely nem rég költözött 
falura, arzénikummal kevert pogácsát evett 
egy almáriom aljában és rettenetes görcsök- 
ben nyavalyog, a midőn látogatója érkezik: 

A tágas, XV. Lajos korabeli lakás, a 
melynek a zsalugáterei egész télen csukva 
vannak, sárga irigységtől keserü mosolyra in- 
ditja a látogatót. 

- Milyen kényelmes szállás! - ugy- 
mond. 

- Pompás! - sóhajtott fel keserves 
fintorgással a megmérgezettt patkány. 

De legyőzve a görcseit, apró léptekkel 
járogat körül s mutogat meg mindent, mint 

házigazda, feltárja kincseit, egész télire való, 
tavaszig eltartó eleségét. 

- És mennyi szabad tér, nézze... 

- Fölséges! - mondja a vendég-pat- 
kány, elsárgulva-zöldülve az irigységtől és a 
dühtől, a mely benne forr. 

Egyszerre csak észreveszi, hogy a házi- 
gazda össze-összerándul a görcstől: 

- Mi baja? Ugy látszik rosszul van.. 
A megmérgezett: Én? Ugyan mi ba- 

jom legyen 5 Ilyen gyönyörü helyen!... De 
hát önt mi leli? 

Az irigy: Ob, semmi, semmi, tisztelt 
barátom . . . Mindössze egy kis májbaj... 

És versenyt rángatódznak a görcstől 
mindaketten s fintorognak egymásra. De az 
irigy lesz az első, a ki elpusztul, az ő nya- 

valyája a nagyobbik. 
- Világitó arczfesték. A koz- 

metika terén a legujabb találmány, mint a 
Nature czimü folyóirat közli, a világitó arcz- 
festék, a melynek máris különféle reczeptjei 
ismeretesek. A közönséges kendőzőszerekhez 
való anyagokhoz, minő a rizspor, kréta, porrá 

tört horzsolókő stb, kén-calciumból, cinkből 

és báriumból, vagy stronciumból való világitó 
anyagokat kevernek, s ez a kenőcs aztán a 

a ötétben zöldes-fehéren világlik, félhomály- 

ban pedig büvös fényt ad az arcznak, a mely- 

nek szépségét csodálatosan emeli. Természe- 

tesen csak szinésznőknek való ez a kenőcs és 

azok is legföllebb tündéri látványosságokban 

használhatják, a mikor kisérteties vagy föl- 

döntuli jelenségeket ábrázolnak. Az orfeumok 

és czirkuszok világában használják már a 

férfiak is. ezüst-embereket ábrázolván, a meny- 

nyiben az uj festék fehér világitás mellett 

érczes csillogást ad az arczbőrnek - a mely 
szolgálatot az alaminium-por is megteszi. 

- A nihilisták ébredeznek. 
Varsóból - mint irják, - hogy Durnovo, 
az orosz belügyminiszter, körlevél utján hivta 
fel az orosz postahivatalok figyelmét a Bécs- 
ből, Budapestről, Lembergből, Krakóból és 

más „gyanus" helyekről érkező levelekre, me- 

lyekkel gyakran tiltott nyomtatványok szok- 

tak becsempésztetni. A postahivatalnokok fel- 

szólittatnak, hogy az ,aggályos küldemé- 

nyeket feltétlenül bontsák fel és semmisitsék 
meg, az ajánlott leveleket pedig a czimzett- 
nek jelenlétében nyissák fel és gyanu esetén 
a csendőrparancsnokságnak szólgáltassák át. 
Utasitattak továbbá a postahivatalok, hogy a 

külföldre szóló pénzküldemények feladóit és 
a külföldről érkező pénzek átvevőit figyelem- 
mel kisérjék és azokról pontos személyleirást 
vegyenek fel. E személyleirások azonnal át- 
küldendők a közbiztonsági hatóságokhoz. 

- Vitéz kisasszony. Az olasz ki- 
rály a mult héten Piermatti Gentile Anna 
kisasszonyt, egy alig 17 esztendős leányt, a 

vitézség érmével tüntette ki. Geontile kisasz- 
szony a Piazzo delle Carettin levő lakásának 
terraseján ült az elmult vasárnap, midőn hir- 
telen csak segélykiáltásokat hallott. Gyors el- 
határozással átvetette magát a terrasseon s a 

cellone mérnök házához. A házi gazda nem 
volt otthon s ezt az alkalmat egy tolvai arra 
használta fel, hogy a lakást kirabolja s ha 
kell gyilkoljon is. A bátor leány éppen jókor 
érkezett. A gonosztevő már fojtogatta Var- 
rellone asszonyt, miután tőrével több szurást 
ejtett rajta. Pentele kisasszony megjelenése 
azonban annyira megrémitette, hogy elbocsáj- 
totta áldozatát és a már összepakolt holmi- 
kat eldobva magától, elmenekülnt. 

- Az orosz zsidók sorsa. Péter- 
várról irják, hogy egyelőre kevés a remény 

az iránt, hogy az orosz zsidók sorsa jobbra 

fog fordulni. - A hadügyminiszter ugyanis 
mostanában rendeletet bocsátott ki, a mely- 

nek alapján és hivatkozással az 1898-dik évi 
utlevél rendeletre a zsidóknak megtiltja, hogy 

Don-, Kuban- és Tér-területen tartózkodja- 

nak. Igy hát a zsidók ezeket a terüleket csak 

átmenetileg érinthetik. A fennálló törvények 
szerint a zsidóknak gyógykezelésre, vagy ás- 

ványviz-kura használatára csak Kiewbe sza- 

bad utazniok. IÍgy hát az orosz zsidóknak 

még megbetegedniök sem szabad, s ha akadna 

köztük olyan, a ki ezt megcselekszi, ugy a 

gyógyitástól van eltiltva. Mert Kiew min- 

denre alkalmasabb város, mint a gyógykeze- sajról értekezik, tüzoltási szempontból. A vi- 
lésre. A hadügyminiszter mostani bölcs ren- 

deletét a hollandi helytartó mintájára készi- 

tette, a ki tudvalevőleg már évekkel ezelőtt 

megtiltotta a fennhatósága alatt álló zsidók- 

nak, hogy a gyógyhatásu Kemmern kén.- és 

iszapfürdőket használhassák. 
- Diák-zavargás a szibériai 

egyetemnen. Pétervárról mint onnan jelentik, 
hogy Tomskban, Szibéria fővárosában mult 
évi novemberben nagy diák-zavargások vol- 
tak, a melyek ügyében most volt a bünfe- 
nyitő tárgyalás. Egy Bystrov nevü diák, kit 
társai nagyon szerettek, öngyilko- lett azért, 
mivel ösztöndiját hirtelen megvonták tőle. 
Makay egyetemi lelkész nem engedte meg, 
hogy a fiatal ember holttestét a keresztény 
temetőben eltemessék és érte gyászmisét 
mondjanak, - mert azt az ó-hiütek tör- 
vénye nem engedi meg. A diákok azonban 
öngyilkossá lett társuk holttestét előbb elvit- 
ték a templomba, azután kivitték a temetőbe 
és ott eltemették. Gyászdalokat énekeltek és 
beszédet mondottak koporsója felett. A te- 
metés után pedig a diákok zárt sorokban a 
városba vonultak és Makay lelkész háza előtt 
macskazenét csaptak. Este gyülést tartottak 
és elhatározták, hogy Bystrov sirja fölé em- 
lékoszlopot emelnek. Ekkor megjelent a csend- 
őrség, szétverte a diákokat, mi közben töb- 
ben megsebesültek. Az elfogottakat a biró- 
ság elé állitották, mely azonban enyhén bün- 

tette őket, legtöbbet ösztöndija elvesztésére. 

Csupán egy Wolkov nevü diák kapott több 
havi fogházbüntetést. 

- Az igazi királyi idő. Az olasz 

király el van ragadtatva az idei tavasztól, 

mert ő a szeles, hideg, zimankós idő hive. 

Egyszer azt mondotta Brin német tenger- 
nagynak: 

- Németországban sokat beszélnek az 
ugynevezett Kaiserwetter-ről. A hármas szö- 

vetségben én jártam meg vele a legjobban. 

- De felség - felelt a tengernagy - 
hisz Olaszországban van a legszebb idő. 

- Hisz épp az a baj! 
Ismeretes az az eset is, hogy mikor a 

római Margithidat avatni akarták, nagy zi- 

vatar tört ki. A polgármester személyesen 

kérdezte meg a királytól, hogy ne halaszszák-e 

el az ünnepélyt? 

- Ellenkezőleg - felelte. - De ha 

önt az eső zavarja beszéde olvasásában, én! 

majd tartom az esernyőt. 

A tüzrendészetről. 

„Megelőző tüzrendészet? czimen jelent 

meg közelebbről Markusovszky Béla a Tüz- 

rendészeti Lapok szerkesztőjétől egy valóban 

hézag pótló mü, mely az összes havi tüzőltó- 

ság pártfogását és figyelnét megérdemli. 

A mühöz József főherczeg irt előszót, 

melyben nem csupán a tüzoltóságoknak ha- 

nem a városi hatóságoknak és minden mi- 

velt embernek figyelmébe ajánlja e hézag 

pótló müvet, mely tüzrendészetünk átalaku- 

jásában ugy a pártfogást, mint annak tanul- 
mányozását is megérdemli. 

A munka 13 és fél ivnyi tartalommal 

csinos külsővel jelent meg gazdag tartalom- 

mal, mely kizárólagosan csupán az előintéz- 

kedéseket tartalmazza, a tüzvész megakadályo- 

zására. Az I fejezetben a tüzrendészet mult- 

jának és jelenjének főbb momentumait emliti 

föl s igen szépen és fokozatosan mutatja ki 

tüzrendészetünk fejlődését s azon vezér fér- 

fiaknak müködéseit, kiket hazánk tüzrendé- 
szete megalapitójaként tekinthetünk. 

A II. fejezet már a tüzrendészettel fog- 
lalkozik melyben positiv példákkal bizonyit- 

ja be, hogy a megelőző tüzrendészet képezi 

a siker és teljes eredménymek garantiáját a 
tüzoltás terén. 

A III. fejezetben a külföld nagyobb vi- 
lágvárosok tüzrendének ebbeni épitkezési hi- 
báit s ama borzasztó nagy tüzeseteket sorolja 

föl, melyek egyenesen ezen hibából hamvad- 
tak el s okoztak milliókra menő károkat. 
Mert - mint irja - ,a speculativ térkimé- 
lés, helytelen takarékosság és nagyszóló di- 
szes külsöre törekvés, mind a tüzbiztonság 
ovására vétkeznek a nagyvárosokban. 

A kül és belföldi vidéki épitkezések 
multjáról, valamint annak hiányos tüzrendé- 

szetéről is szól s rá mutat mindazon gyar- 
lóságokra, melyek igen gyakran egész hely- 
ségek szorgalmas munkásait döntik a nyo- 

morba. 
szomszédos házakon keresztül eljutott Var- A IV-ik fejezet a tüzszemlékkel fog- 

lalkozik s a tüz keletkezhetésének okozója- 
ként hozza föl, azon gyarló és laza évenkénti 
tüzszemléket - melyeket csupán a rendelet 
látszólagos betöltéseért ejtenek meg de a 
talált hiányok pótolhatására hiányzik a vég- 
rehajtás. 

A miü elsőrészét képezi a telepengedé- 
lyezett vagy helyszini szemlék. Ebben föl- 
emliti, hogy a hatóságnak mi mindenre kel- 
lene kiterjeszteni figyelmüket, hogy a leendő 
épitkezés ne vályon veszélyessé a szomszé- 
dokra nézve. 

A tüzbiztos épitési módról öt iven ke- 
resztül ir, hol bár röviden de igen szépen 
értekezik: az épületek czélja tüztávolról di- 
menziok, constructiokról 

A épitkezés részleteinél a falakról, fe- 
dőanyagokról és fedélszerkezetekről, a padló- 
ról, menyezetről, felhuzókról és a pincze hely- 

ségről beszél és ad jó és helyes tanácsokat 
a tüzbiztos épitkezésre. Az életbiztonság föl- 
tétlenül a tüzbiztonságot mondja s bizonyitja 
tényekkel is. 

A nmásodik rész a tüzbiztosság actiójá- 
nak előkészitésével foglalkozik, tölemlitve 
azon módozatokat, melyek által a már bekö- 
vetkezett veszedelem alább szállitását eszköz- 
lik. A vizszerzésről a nagyobb városok vizve- 
zetékeiről, annak viztartányairól és nyomá- 

dék kissebb helységeinél a viztartányokról 
kutakról, és folyóvizek vizgazdaságát eme- 
liti föl. 

Az V. fejezetben a tüzrendőri szemléket 
tárgyalja a következő czimek alatt: évi vizs- 
gálatok, szérük és fatelepek. Az u. fejezet 
a tüzelésről, világitásról, és robbanó anyagok- 
ról szól, fölemlitve az azokkal való bánásmó- 

dot s a czélszerü kezelést. 
A VIII. és IX.-ik fejezet a tüzvizsgá- 

latokat tárgyalja s utasitásokat ad a jegyző- 
könyvek adatainak kitöltésére. 

A muü függelékkel van ellátva, melyben 
a tüzrendészeti kormányrendeletek, a buda- 
pesti szinházak tüzbiztosságát stb. emliti föl. 

A mü a pártfogást valóban megérdemli, 
mert ugy külalakja, mint gazdag tartalmá- 
nál fogva egy olyan hézagot pótol, melyet 
az ügys a tüzbiztonságunk érdekében egy sem. 

Átvra 2 korona. Megszerezhető a szerzőnél. 

BŐSZŐRMÉNYI BÉLA, 
hiv. tűzfelügyelő. 

Ujság-olvasó tiz paran- 
csolata. 

Ne szedj össze egyszerre egész halom 

friss ujságot, mert mások is szeretnék elol- 

vasni. 
II. 

Ne gyürd a még ki nem olvasott lapo- 
kat magad alá, ne rejtsd el a hónod alá, 

vagy a széked és asztalod mellé és mögé. 

III. 

Ne szövetkez asztal-társaiddal arra a 

czélra, hogy mig négyen-ötön ki nem olvas- 

sátok a lapokat, addig sem juttattok belőle. 

Így a vendégeket jógos élvezetektől a sze- 

gény pinczért borravalójától fosztjátok meg. 

1V. 

Lapokat ne lopj, azokba ne fi.káld ké- 

retlen észrevételeidet, se ne huzogass alá né- 

ked tetsző helyeket, rébuszok megfejtését ne 

ird oda, női képekre ne fess bajuszt, mert az 

illető példány pénzértéket képvisel a tulajdo- 

nosra nézve s néha albérletbe is van adva. 

V. 

Versedet, tárczádat ki ne metéld a kö- 

zös példányból; jele, hogy saját tehetségedet 

sem becsülöd arra a nehány fillérre, a melyek 

árán a számot megvehetnéd. 

VI. 

Együgyüség és figyesmetlenség jele a 

lapot a hirdetésekiglen végigbetüzni. Más, 

gyakorlott olvasót akadályozol vele, magadat 

abba a gyanuba kevered, hogy nem tudsz 

folyékonyan olvasni. 

VII. 

Másra idegesen ne bámulj, a mig 

kért lapodat átadja; azt hiszik, hogy füz- 

fapoéta vagy, aki a nevedet akarod nyom- 

tatásban látni. 
VIII. 

Ha idegenek udvariasan felkértek reá, 

hogy átolvasása után a lapot nekik átenged, 

később jött barátod kedvéért a paktumot ne 

szegd meg, mert a hütlenség kicsiségekben 

sem illő dolog. 
IX. 

Hacsak nem vagy mindennapos vendég, 

fogyasztás nélkül ne olvass a kávéházban 

lapokat, mert megérdemled, ha kinéznek 

onnan. 
X 

Lapokat hangosan ne olvass fel, ne kri- 

tizálj, felettők ne igyekezz idegen embereket 

eszmecserébe vonni, ne olvass hivalkodva 

franczia és angol lapokat, légy egyszóval 
gyakorlott és illedelmes ujságolvasó! 

G-e. 

(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

Éljen Kossuth Ferencz! 
Budapest ápril 11. 

A tapolczai választó kerületben 

tegnap folyt le az országgyülési kép- 

viselő választás Kossuth Ferencz és 

Vöröss László államtitkár között. 

A választás két helyen történt. 

A szavazatok száma esti 8 órakor 

a következő volt: 

Kossuth Ferencz 1034, Vöröss 

A szavazás fél 10 órakor zára- 

tott le. 

A záridő elteltével a választási 

elnök kihirdette, hogy Kossuth Ferencz 

kapott I1023 szavazatot, Vörösállam- 

titkár pedig 963-at. 
Eszerint Kossuth Ferencz lett meg- 

választva 140 szavazat-többséggel. 

Lábmosás. 

Budapest, ápril. 11. 

Bécsben a király ő Felsége, Budapesten 

pedig a herczegprimás végezte a nagycsütör- 

töki lábmosást. 

KLelőtték az elnmököt. 

Budapest, ápril 11. 

Belgrádból jelentik, hogy Usicában a ha- 
ladópárti választási elnököt lelőtték. 

A liberálisok ennek következtében tar- 

tózkoduak a skuptina választástól. 

Affaire. 
Budapest, ápr. 11. 

A tapolczai választásért dühös a kor- 

mánypárt. Nem fér reájuk a vereség. Gajári 

Ödön, mint az államtitkár bizalmi férfia volt 
jelen a választásnál és az eredmény kihir- 

detése után, Manyoki választási elnököt sértő 

kifejezésekkel illette. 
Manyoki, később olyan szavakkal kriti- 

zálta Gajáryt, hogy ez az elnököt provokál- 

tatta. 

Május 1. munkaszünet ellen. 
Budapest, ápril. 11. 

Bécs, Alsó-Ausztria és Csehország leg- 
több nagyiparossa elhatározta, hogy a mun- 

kásoknak nem engedik el a május 1-ét. Kö- 

telezni fogják a munkásokat, hogy e napon 

dolgozzanak. 

Felelős szerkesztő : 

RARTHA MIKLÓS. 

Segédszerkesztő és kiadó laptulajdonos: 

WAGYARY MIÁLY. 

Nyilttér. 

A „Kolozsvári Takarékpénztár" 
váratlanul felmondotta üzleti helyisége- 

met, melyet elődömmel 30 éven tul birtunk. 
Ellenségeim müveinek ujabbi kifolyásaként 
veszem e dolgot és mert a sok ármányko- 
dást is megelégeltem, végelhatározásom, hogy 
most már az üzletet feloszlatom és Io- 
lozsvárról eltávozom. 

Miután az üzlettől mielőbb szabadulni 
kivánok és mert számolnom kell kötelezett- 
ségeim teljesitésével is, van szerencsém tu- 
datni, miszerint 

pex- összes raktáron levő áruimat a 
most érkezett ujdonságokkal 

együtt em 

!!minden elfogadható áron!! 
készpénz fizetés mellett kiárusitom. 

Biztositom a n.é. közönséget, hogy soha 
még ily alkalom érdekei kielégitésére nem 
volt, miért is kérem becses pártfogását. 

Egyszersmind kivétel nélkül felszólitom 
adósaimat, számlájukat f. hó 15-éig kifi- 
zetni, különben per utján fogom behajtanj. 

(Az üzleti berendezés jutányosan eladó.) 

Hid-utcza I0. szám alatti lakásom 
4 szo b a összes hozzátartozókkal jul. 1-re 
kiadó. 

Kiváló tisztelettel 

RENDESSZIDOR, 

női divat, vászon- és confectió áruháza. 

A Magyar leszámitoló és pénz- 
váltó bank 

erdélyrészi fiókosztálya 

60/ kamat mellett 
előleget nyujt. 

Az árfolyam 850/,-ig, állampapirokra, 
záloglevelekre és elsőbbségi kötvényekre. 

Az árfolyam 750/,-ig bankpapirokra és 
a budapesti és bécsi tőzsdén jegyzett érték- 
papirokra. 

Ajánlja továbbá a Magyar Jelzá- 
log Hitelbamk 3'/, sorsjegyeit és 
sorsjegy igérvényeket, melyek huzása már 
ápril 25-én van. 

Főnyeremény 100,000 korona. 

Csak 3 napig! 
Az „Erdélyi Bank és Takarékpénztár" 

kivette a 

Belközép-utecza 2. sz. alatti, 
(a Grand-kávéház mellett lévő) 

férfi- és gyermekruha-, szövet- 
és kalap-raktár 

üzlethelyiségét, melyből április 16-án reggel 
7 órakor ki kell hogy költözzünk. 

Kénytelenek vagyunk tehát 3 nap 
alatt összes áruinkat minden 
elfogadható áron elárusitani. 

A rendkivüli alkalom felhasználását ajánlja: 

RANSBURG F. és FIA, 
férfiruha kereskedő Belközép-utcza 2. sz. 

Az üzlet-berendezés jutányos áron eladó. 

Csak 3 napig! 
(5-5) 
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Kolozsvárt. ELLENZEK. (330) 

Kolozsvármegye kolozsvári járási főszolgabiró. 

Sz. I561-1895. 

Pályázati hirdetmény. 
Kolozsvármegye kolozsvári járásba kebelezett, s lemondás 

folytán megürült Gyulai körjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok. 
A folyamodók felhivatnak, hogy az 1886. évi XXII. t.-ezikk 

74. §-a, illetve az 1883. évi I. t.-czikk 6. §-a értelmében felsze- 

252. (2-2) 

relt kérvényeiket hozzám f. év április hava 26-ig annál 

inkább nyujtsák be, mert a későbben érkező kérvények figyelembe 

vétetni nem fognak. 

Ezen jegyzői állás javadalmazása áll: 400 frt fizetés, 150 frt 

jegyzői irnoki tartási átalány és 270 frt mellékjárulékokból. 

A választás f. évi április hava 29-én d. e. 10 
óőrakor fog Gyula községében, - mint a kör székhelyén - 

megtartatni. 

Kolozsvárt, 1895. évi márczius hó 30-án. 

HATFALUDY MÓR, 
főszolgabiró. 

Sz. 3726-1895. 
. 

Pályázati hirdetmény. 
A vezetésem alatt álló vármegye árvaszékénél ujonnan rend- 

szeresitett árvaszéki jegyzői állásra, melynek javadalma 600 frt 
fizetés és 200 frt lakpénz; ugyancsak az árvaszéknél ujonnan szer- 

vezett irattárnoki állásra, mely 500 frt fizetésből és 100 frt lak- 

pénz-illetményből álló javadalmazással van egybekötve; továbbá a 

lemondás következtében üresedésbe jött egyik járási szolgabirói 
állásra, melynek javadalma 700 frt fizetésből és 100 frt lakpénz- 

ből áll; s végre egy előléptetés következtében üresedésbe jött köz- 

igazgatási gyakornoki állásra, melynek javadalma 400 fírt fizetés 
és 100 frt lakpénz: pályázatot hirdetek. Ezzel kapcsolatban egy- 

szersmind egy ideiglenesen megüresedett járási szolgabirói állás- 
nak, melynek javadalma 700 frt fizetés és 100 frt lakpénz és egy 

ideiglenesen üresedésbe jött közigazgatási gyakornoki állásnak, mely 
400 frt fizetéssel és 100 ífrt lakpénz-illetménynyel van javadal- 

mazva, ideiglenes betöltésére szintén pályázatot hirdetek. 

Felhivom tehát mindazokat, kik ezen állások valamelyikét el- 
nyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I-ső t.-czikk vonatkozó szaka- 

szaiban előirt minősitéseiket, esetleg eddigi szolgálataikat igazoló 

bizonyitványokkal felszerelt folyamodványaikat folyé évi má- 

jus hó 1-ső napjáig annál is inkább nyujtsák be, mert a 
később érkező e nemü pályázati kérések nem fognak tekintetbe 

vétetni. 

Dicsó-Szent-Márton, 1895. április hó 8-án. 

Kis-Küküllővármegye alispánja. 

GÁL, 
alispán. 

gsgyezeyogé] 

„Báró Hirsch Mór- 
jótékonysági és önsegélyző-egyesül 

törzstagjait és ezek hozzátartozóit betegség esetén orvosi etlév él 
ben, gyógyszerek kiszolgáltatásában és heti pénzsegélyben részesiti, 4 
továbbá a törzstag elhalálozása esetén hátramaradott családjának az 
A. osztályban 1200 frt, a B. osztályban 600 frt, a C. osztályban 
pedig 300 frt segélyösszeget fizet. 

Tagok felvétetnek - f. évi április hó 15-ig beiratási dij 
nélkül az - az A. osztályban 40 éves korig, havi járulék 2 frt 

I. 50 kr; a B. osztályban 45 éves korig, havi járulék 1 frt 70 kr. és 
a C. osztályban 50 éves korig, havi járulék 1 frt 30 kr. a 

m Felvételek eszközöltetnek: Kolozsvárott: DÁVID LAJOS é 
urnál, Nagymalom-utcza 9. sz. a. - Budapesten: az egyesület köz- 
Ponti irodájában, (VI., Teréz-körut 3. sz. a.) 01 

„Báró Hirsch Mór" 
jótékonysági és önsegélyző egyesület. 
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216. (3-8) 
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Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására é 

adni, hogy csakis oly palaczk sör tekinthető eredeti 

töltésü Dréher-sörnek, melynek czimkéje és dugója é 

alanti törvényileg bejegyzett védjegygyel van « 
ellátva. p 

DRÉHER ANTAL 
kőbányai serfőzde erdélyrészi főraktára. 

223. (6-9) 

vaeadjegy. 

Elv: Nagy forgalom, csekély haszon! 

ÜZLET MEGNYITÁSA 
a nagyszebeni posztó-, flanel-, moldon- és divatárú-gyárnak, 

zmi fiatal erdő 10. házszám alatt. Ean 

Éremezve: Budapesten, Deésen, Pécsett, Nagy-Szebenben, Székes- 

Fehérvártt, Szabadkán, Bécsben, Aradon, Temesvártt. 
— - 

Ezennel van szerencsém ugy a n. é. városi, mint vidéki közönségnek 
szives tudomására adni, hogy a helybeli piaczon, 

főtér 9. házszám alatt (Brukenthal-féle palota mellett) 

egy a jelenkor minden igényeinek megielelő 

gyári raktárt 
nyitottara. 

Kezeskedem tiszta gyapju posztók, flanelek, moldonok, férfi 
divat-kelmék, ugyszintén női esőköpeny-szövetek, utazó plaidek és 
katona-posztók kiszolgáltatásáról, mint saját gyártmányaimról. 

Ugyszintén dus választékot tartok raktáromon külföldi posz- 
tókban, ugymint teke-asztal és különböző szegély-posztók stb. stb. 
Cheviot és Kamgaren szövetekből. 

Midőn a n. é. közönséget lehető olcsó árak mellett, nagyban 
mint kicsinyben, hiteles és pontos kiszolgálásról biztosítom, maga- 
mat igen becses pártfogásába ajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel 

SCOLZE ADOLF, 
posztó-gyáros, (Nagy-Szeben, főtér 9. sz.) 
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219. (4-10) 

Minták kivánságra ingyen és bérmentve. 

a eet és legbiztosabb ruha- 
tisztitó szer, mely a ruhákban levő 
üösszes tisztátalanságokat biztosan 

eltünteti; - miért is a 

legjobban ajánlható mindazoknak, 
kiknek eddig ruhái tisztán tartása 
jelentékeny költséget okozott, mi- 
vel a 

számtalan esetben lett kipróbálva 
és jósága mindenki által elimer- 
tetett. A 

vásárlásánál, tekintve, hogy szám- 
talan tisztitó szer létezik, kérjük 
mindig czégünkkel ellátott 

-t kérui, s csakis ilyent elfogadni, 
mivel a ruhák tisztitásánál csakis 
a Purinal nyujt biztos sikert. 

Kapható minden előkelőbb izlet és 
gyógyszertárakban. 

Üvegje csak 25 kr. 

1 Főszétküldési raktár: 

Mi é WEISZ Aradom. 
(gyógyáru üzlet) 

Kolozsvárt kapható: Burger F., Barcsay M., Csiky I., Gergely 
Ferencz, Kónya Sándor. Somlyay László és Weisz József uraknál. 

250. (2-80) 

vosTE 

; ; 

MAGYAR MEZŐGAZDÁK K SzÖVE" T 
Budapest, Alkotmány-utcza 31. sz 

A szövetkezet czélja: I. Olcsó közvetités gazdas. 
felszerelési és fogyasztási czikkek beszerzésénél. II. 
Mezei gazd. termények legelőnyösebb értékesitése. 
III. Hitelnyujtás a tagok részére. 

Üzleti berendezés. 
Sürgönyczim: Mezőgazdák, Budapest. 

Hiv. óra 1/,9-1-ig és 2-5-ig. 
Áruraktár czime: M. Á. V. nyugati pályaudvarán 

lévő közraktári vállalat XX. számu raktár. 

nőségben. 
Epitkezési anyagok. 

Bizomány-osztály. 

Hadseregellátás. - Gabonaeladás. - Erőtakar- 
mányok vétele. - Fedezeti tőzsdei kötések. 

Áru-osztály. 
Összes gazdasági czikkek a legkiválóbb mi- 

Gazdasági vasnemüek. 
Gyapju és hizott marha bizományi értékesitése. 

Vetőmag-osztály. 

Mindennemü vetőmagvak megvétele és 

eladása. Eredeti külföldi magvak. Heremag- 

vak bérrostálva. 

Gazdasági gép-osztály. 

M. k. államvas. gépgyára mezőgazdasági 
gépeinek szövetkezeti képviselősége. 

Adriance, Platt Co. V. VERMOREL eredeti 

new-yorki gyáros 

Kizárólagos képviselősége 
s arató. és kaszáló gépekre. 

permetezőinek 

zizárólagos könvisetősége. t4 

„ECLAIR 
Bánki-Csonka szabadalmazott 

I, 2 és 4 lóerejü gazdasági 

Petroleummótorok 
képviselősége 

Bergedorfi vasgyár világhiri Él 

„Alfa lefölözé 
és egyéb tejgazdasági gépeinek 

kizárólagos képviselősége. 

A nagy-iklandi határon (radnóthi állomáshoz 1 óra tá- 
volságra eső) I325 catastrális hold terület, egy tagban ( 

6 évre kiadó szeptemb. I-től kezdve, 
eretles 

Értekezhetni alulirt tulajdonossal N.-Iklandon, u. p. 
Mező-Kapus. 
256. (1-8) 

edlórráz é 
puha padlóra. 

padló-zománcz 
3 árnyalatban. 

e 
e 

. e 
s Linoleum a 

[ r y 

a Berthold és Hoffmann utódai gyárából ő 
e per- Bé ecs. 2138. (6S-5) é 
- Teljesen használatra kész, csinos és a czélnak megfelelő 4/, : 

kilós dobozokban. 
e Linoleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad, pompás fé- ) 
a nyü, sima és repedésektől ment marad. 

Linoleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mázolható fel. é 
: Linoleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb, mint a ö 

többi fénymáz. 
: y apható: e 

a 

Gersely Ferenez koreskelőtőben Kolozsvárt 

z őszhaj! 
A korel, időelőtti őszülés már sokaknak okozott kellemetlensé- 

get, bosszuságot és károsodást is az életben, hányan a czélbavett a 
állomáson e miatt elestek, hivatalos előléptetésnél mellőztettek, a E 
társadalomban pedig hány gyöngéd ismeretség e miatt bomlott felt 
Mert a szem jobban nyugszik a deli külsőn, mint az ifju ősz arczon. 

A természetnek e hibáját a „Pompadour" hajifjitó ki- 
javitja. 

A Pompadour pár napi használat után az őszhajnak vissza- M 
adja az ifjukori természetes szinét, e szer nem festék, kristály szinü, 
igy nem szennyezi a fehérnemüt, sem a fej bőrét; a hajat naponta 
lehet nedvesiteni, kezelése igen egyszerü. 

Számos tekintélyes egyének által ki van tüntetve. 

Egy 150 grammos üveg ára 3 korona. 
Hatásáért kezességet vállalok. 

HOLCZER GYULA, 
Marosvásárhelytt, Szent-György-utcza, saját 

házábann 

Kaufe beim Sehmied und nieht beim Schmiedl 
mondja a német példabeszéd. 

Joggal mondhatom én is ezt az üzletemről, mert csak egy ilyen nagy 
üzlet képes óriási mennyiségü áruczikkeket készpénzen s más előnyök mel- 
lett megvenni, a mely előnyökben a vevő okvetlen részesül. 

mag- Magánvevőkhöz gyönyörü minták ingyen és bérmentve. gl 

Gazdag mintakönyvek, a milyen még soha sem volt, sza- 
bókmak bérmentetlen. 

ÖLTÖZETEKRE VALÓ KELMÉK 
Peruvien és dosking a magas clerus számára, szabályszerü kelmék a cs. és 

kir. hivatalnok-, veterán-, tüzoltó-, tornász-, cseléd-egyenruhákra, teke- 
és játékasztalokra és kocsi bérlésre. Nagy raktár steier, tiroli és ka- 
rintiai Lodenekből férfi és női ruháknak - eredeti gyári áron - oly nagy 
választékban, a melyet egy 20-szoros verseny sem tud elérni. Nagy vá- 
laszték finom és tartós női posztókból, divatos szinekben. - Mosó szö- 
vetek, utazó plaidek stb. 4 frttól 14 frtig. - Szabó hozzávalók: bérlések, 

gombok, tű, czérna stb. 

A ki jó, értékes és tartós gyapju-szövetet keres, nem pedig a szabó 
fáradságára sem érdemes olcsó rongyokat akar vásárolni, az forduljon 

STIKAROFSKY JÁNOS-hoz BRÜNNBEN. 
(Ausztria Manchestere.) 

AÁllandó posztóraktár fél millió értéken felül. 
Szétküldés csak utánvétellel. = 

Óvás! Úgynökök és házalók gyakran használják fel a „Stikarofsky 
áru nevet kétes értékü czikkeikre. Figyelmeztetik a t. közönség, hogy ilyen 
egyéneknek semmi feltétel mellett sem adok árukat eladásra. 141. (11-24) 

mmmzzazeza asam 
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F A legjobb hirnévnek örvendő és állami kedvez- 
ményben részesülő 

GROF CSÁKY REZSŐ 
kassai cognac gyárának 

főraktára és kizárólagos elárusitása: 

BURGER FRIGYES 
TURITÁLI 

HOLOZSYARTT. = 
A 138. (7-10) - 

Nyomatott Magyany Mihály nyomdájában Kolozsvárt, Belközép-utcza 33. szám alatt. 


